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令和３年度第１１回千曲市教育委員会定例会会議録（要約） 

 
１．日 時 

令和４年２月２４日（木）午前８時５５分から午前１１時３０分 

２．場 所  

千曲市役所 ３０２会議室 

３．会議日程 

  １．開会 

  ２．教育長あいさつ 

  ３．提出議案 

４．報告事項 

５．その他 

６．閉会 

４．議 題 

 ○議 案 

   議案第２９号 令和４年度小・中学校学級編制届出書の提出について 

議案第３０号 千曲市立学校の学期について 

議案第３１号 令和３年度千曲市一般会計（第11号補正）教育関係予算について 

議案第３２号 令和４年度千曲市一般会計教育関係当初予算について 

議案第３３号 千曲市少年育成センター補導委員の委嘱について 

議案第３４号 千曲市体育施設条例施行規則及び千曲市科野の里ゲートボール場条例施行規

則の一部を改正する規則について 

議案第３５号 千曲市上山田農業者トレーニングセンター条例施行規則の一部を改正する規

則について 

議案第３６号 千曲市学校給食費徴収に関する規則の一部を改正する規則について 

議案第３７号 第３期千曲市文化芸術振興基本計画について 

○報 告 

  報告第４６号 「いじめ防止等のための基本的な方針」の全部改定について 

  報告第４７号 千曲市要保護及び準要保護児童生徒援助費支給要綱の一部を改正する告示について 

報告第４８号 千曲市特別支援教育就学奨励費要綱の一部を改正する告示について 

報告第４９号 令和４年２月８日千曲市議会委員会報告について 

報告第５０号 教育長、部･課長報告について 

報告第５１号 行事の共催･後援について 

報告第５２号 ３月の各課の行事予定について 

５．その他 

  （１）次回定例会の開催について 

  （２）その他 

６．出席者 

○委 員 

小松信美教育長   坂本孝夫職務代理者   中村洋一委員 

   宮入文雄委員   松田祐子委員   新海敦子委員 

○教育委員会担当部局 

  教育部長、教育総務課長、生涯学習課長、文化課長、スポーツ振興課長、 

歴史文化財センター所長、第２学校給食センター所長、総務係長、総務係主査 
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１．開会  教育部長 

  

２．教育長あいさつ  教育長 

  

３．提出議案  （教育長進行） 

【議案第２９号】 令和４年度小・中学校学級編制届出書の提出について 

教育総務課長    －資料に基づき説明－ 

委員       2022 年度から、5・6 年生で教科担任制導入がされるということで、文科省

では4年かけてということでありますが、市ではどのように考えていますか。 

教育総務課長   来年度については、県費において理科専科が配置にならない場合は、市独自

で配置します。また、英語は今年度同様３名で対応します。今後は、国や県

の動向を注視しながら対応していきたいと考えています。 

委員       特別支援学級の児童が増えていますが、入級ではなく、通級というケースも

増えてきています。そのような中で、入級についての対応は、しっかりとし

た計画を立てることが必要だと思われますので、就学支援相談体制の充実は

これらかも一層必要であると考えています。 

教育総務課長   その通りであります。 

          〈異議なし〉 

  

【議案第３０号】 千曲市立学校の学期について 

教育総務課長    －資料に基づき説明－ 

        〈質疑なし〉 

          〈異議なし〉 

 

【議案第３１号】 令和３年度千曲市一般会計（第11号補正）教育関係予算について 

教育部長      －資料に基づき説明－ 

        〈質疑なし〉 

          〈異議なし〉 

 

【議案第３２号】 令和４年度千曲市一般会計教育関係当初予算について 

教育部長      －資料に基づき説明－ 

委員       学校訪問をすると、先生方から、設備の老朽化についての要望が多々ありま 

す。修繕箇所の予算の確保と修理をお願いします。また、おかげさまで、松

田家の主屋が改修されましたが、今後の予定について教えてください。 

教育総務課長   学校の方からは確かに要望はいただいてはいますが、まずは、緊急性のある

ことから順次行っていきたいと考えています。 

歴文セ所長    来年度からも順次対応していきたいと考えてはいますが、まずは、主屋の改

修を大事に考えています。 

委員       33 ページの文化財の予算が大分減っていますが、これはどうしてでしょう 

か。また、コロナ禍において、不登校児童生徒は増えていますか。 

歴文セ所長    45 ページにも記載していますが、松田家の改修がひと段落ついたというこ 

とで大きく減っています。 

教育総務課長   増えてきています。コロナ禍では不規則になっていることもその要因ではな

いかと思います。そのようなことを鑑み、千曲市では分散登校ではなく、午

前授業としました。 

委員       39 ページの不登校対策事業は、そのほとんどが相談員の人件費であると思 

いますが、先生方に対する不登校対策に関する研修会の予算も必要であると

思います。なお、県教委で配置していただいた不登校対策支援員の来年度以
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降の予定について教えてください。また、中間教室のあり方についても、考

えていく必要があります。 

教育総務課長   今年度は屋代中学校だけでありますが、来年度は屋代中学校区に範囲を広げ

て対応することになっています。 

          〈異議なし〉 

 

【議案第３３号】 千曲市少年育成センター補導委員の委嘱について 

生涯学習課長    －資料に基づき説明－ 

        〈質疑なし〉 

          〈異議なし〉 

 

【議案第３４号】 千曲市体育施設条例施行規則及び千曲市科野の里ゲートボール場条例施行規則

の一部を改正する規則について 

ｽﾎﾟｰﾂ振興課長    －資料に基づき説明－ 

        〈質疑なし〉 

        〈異議なし〉 

 

【議案第３５号】 千曲市上山田農業者トレーニングセンター条例施行規則の一部を改正する規則

について 

ｽﾎﾟｰﾂ振興課長    －資料に基づき説明－ 

        〈質疑なし〉 

        〈異議なし〉 

 

【議案第３６号】 千曲市学校給食費徴収に関する規則の一部を改正する規則について 

第2給食セ所長   －資料に基づき説明－ 

        〈質疑なし〉 

        〈異議なし〉 

 

【議案第３７号】 第３期千曲市文化芸術振興基本計画について 

 文化課長      －資料に基づき説明－ 

 委員        70・71ページですが、３期の目玉事業となっているものはどれですか。 

文化課長      文化芸術団体の高齢化が進んでいる中で、後継者や担い手が育成されるよ

うに若い人たちに文化芸術に触れていただきたいと考えています。そのた

め、親子で参加するような企画を増やしたり、また、それらの PR をしっ

かりやっていきたいと考えています。また、学校とも連携して、児童生徒

が文化芸術にふれる機会を増やしていきたい考えています。 

委員        68ページですが、芸者の組合が去年解散してしまいました。芸者さんは、

最盛期の300人から10人まで減っており、実際に活動できるのは6人程

であります。他市や町では、市や町がバックアップしているところもあり

ます。千曲市でも文化芸術の観点から、非常に大事な問題であると考えて

います。 

文化課長      おっしゃるとおりです。様々な文化があるなかで、この文化も大事で考え

ていますので、このことを経済部にも話しをし、文化課でできることを考

えていきたいと思います。 

委員        この委員会は年何回行っていますか。 

文化課長      ５年に一回の節目節目に行っています。普段は、文化会館運営委員会のな

かで、文化芸術についての会議を行っています。 

          〈異議なし〉 
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 ４．報告事項 

【報告第４６号】 「いじめ防止等のための基本的な方針」の全部改定について 

  教育総務課長    －資料に基づき説明－ 

  委員       いじめられたという事件への対応も大事ですが、「なぜいじめをしてしまう

のか」ということも大事に考える必要があります。そのようなことから、事

件を未然に防ぐということが一番大事だと思います。 

委員       そのようなことは、95 ページにかかれてはいますが、その通りだと思いま 

す。また、調査機関の人選はできていますか。 

教育総務課長   今後、条例制定のなかで考えていますが、人選案についてはある程度ありま

す。 

 

【報告第４７号】 千曲市要保護及び準要保護児童生徒援助費支給要綱の一部を改正する告示について 

  教育総務課長    －資料に基づき説明－ 

  委員       モバイルルーターのレンタル料等を負担することはいいとだと思いますが、

その補助を超えた分の対応についても考えていく必要があると思います。 

教育総務課長   今後、検討する必要があると思います。 

 

【報告第４８号】 千曲市特別支援教育就学奨励費要綱の一部を改正する告示について 

  教育総務課長    －資料に基づき説明－ 

〈質疑なし〉 

 

【報告第４９号】 令和４年２月８日千曲市議会委員会報告について 

 歴文セ所長     －資料に基づき説明－ 

          〈質疑なし〉 

 

 【報告第５０号】 教育長、部・課長報告について 

教育長       －資料に基づき説明－ 

          〈質疑なし〉 

 

【報告第５１号】 行事の共催・後援について 

  委員       121ページ66番の後援が、不承認となった理由はなんでしょうか。 

歴文セ所長    「千曲市教育委員会行事の共催及び後援に関する取扱要綱」に定める基準を

満たさなかったからであります。 

教育部長     顧問弁護士にも相談しております。 

委員       いずれにしても、市民が誤解しないようにしたほうがいいと思います。 

歴文セ所長    そのようなことが無いようにしっかり説明したいと思います 

 

【報告第５２号】 ３月の各課の行事予定について 

総務係長      －資料に基づき説明－ 

〈質疑なし〉 

 

５．その他 

【次回定例会の開催について】 

教育長       －次回定例会日程について確認－ 

 

【その他】 

歴文セ所長     －千曲市文化財保存活用計画の策定について－ 
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総務係長      －卒業式・入学式の日程・担当者について－ 

 第2給食セ所長   －学校給食のアレルギー対応について－ 

 ｽﾎﾟｰﾂ振興課長    －更埴体育館ネーミングライツ協定の締結について－ 

 

６．閉会  教育部長 

 

 

 

 


